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ATA Nº. 2.019/2018 – DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 08.05.2018.  

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do PMDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, 

integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay da Bancada do Solidariedade; Jaqueline 

Brignoni Winsch, André O. Ferreira, e Giovani Moacir Diesel, integrantes da Bancada do PP, Dácio 

Azevedo Moraes e Henrique Antônio Hentges, integrantes da bancada do PT; Vagner Oliveira, 

integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado quórum 

regimental o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse à leitura do texto bíblico. 

Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E 

ORDEM DO DIA, sendo que a prefeitura após colocou a mesma em discussão. A vereadora 

Patrícia pediu para retirar seu Projeto da ordem do dia, sendo que todos concordaram. 

Posteriormente o Presidente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade, 

com a retirada do item onze (11). O Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 2.018/18 

(sessão ordinária): Aprovada com nove (09) votos favoráveis e uma (01) abstenção da 

vereadora Patrícia Sandri. A Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 046/18 da Brigada Militar, em atendimento ao 

ofício nº 037/18 desta Casa Legislativa, informando sobre o funcionamento das Câmeras de 

Monitoramento; Ofício nº 032/18 dos Correios, em atendimento ao ofício nº 038/18 desta Casa 

Legislativa; Convite da EMATER para reunião sobre Manejo de Meliponídeos (abelhas sem 

ferrão), dia dez (10) de maio, às 14hs, na propriedade do Sr. Olário e Leomar Sand; Convite 

recebido do DMD para a final e entrega de premiação do Campeonato Municipal de Canastra, 

edição 2018, dia dez (10) de maio, às 20hs, na Sede do Juventude; Folders de Cursos diversos. Na 

sequência a Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 046/18 para o Executivo encaminhando material da sessão ordinária do dia 30 de abril; 

Ofício nº 047/18 para a Deputada Manuela d’Ávila, convidando a mesma para participar do 

Lançamento da Procuradoria Especial da Mulher, dia quinze (15) de maio, às 9h30, junto a Câmara 

Municipal; Ofício nº 048/18 para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando material da sessão ordinária 

do dia trinta (30) de abril para divulgação; Ofício nº 049/18 para a Rádio Ibirubá, em atendimento 

ao Requerimento nº 018/18, encaminhando material para campanha institucional; Ofício nº 050/18 

em resposta ao Pedido de Informação nº 003/18, do vereador Leonardo Fior, referente o valor total 

gasto com os meios de comunicação durante todo o ano de 2017 e até o presente momento; Ofício 

nº 051/18 em resposta ao Pedido de Informação nº 004/18, do vereador Leonardo Fior, referente 

gasto total e individualizado de diárias no ano de 2017 por solicitante; Ofício nº 052/18 para o 

radialista Carlos Cesar Willms, convidando o mesmo para participar da Sessão Solene em 

homenagem aos cinquenta (50) anos da Coprel, solicitando a colaboração do mesmo para a leitura 

do histórico da Cooperativa. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 089/2018: O vereador 

LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a desobstrução de uma vala localizada nas 

proximidades do Travessão que demanda Santo Antônio do Bom Retiro e Monte Castelo, perto da 

propriedade do Sr. Nelson Rohr, o qual já solicitou o serviço há oito meses, mas até o momento não 

foi atendido. Cabe ressaltar que nos dias de chuva as águas pluviais que escorrem da propriedade do 

Sr. Nelson, não conseguem ter a devida vazão até o bueiro, devido a referida vala estar obstruída, 

por isso as águas acabam invadindo a estrada, ocasionando diversos transtornos. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 090/2018: O vereador GIOVANI MOACIR DIESEL, integrante da bancada do 
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PP: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, realize o cercamento com grades ao 

redor do Ginásio Municipal de Esportes Olmiro Rodrigues da Silva - o Ginásio de Esportes do 

Bairro Floresta, situado na Rua Rui Barbosa. Justificativa: Esta indicação atende a diversos apelos 

dos moradores próximos ao local, pois há bastante tempo o espaço em redor do ginásio tem sido 

utilizado como ponto de tráfico e consumo de entorpecentes. Infelizmente, a situação vem se 

agravando e cada vez mais foge ao controle, pois os frequentadores do local, além de lá terem se 

instalado com colchões e outros objetos, estão ameaçando os moradores próximos, os quais se 

sentem constantemente intimidados e amedrontados. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 091/2018: 

O vereador LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a construção de 40 metros de 

calçamento na Rua Primeiro de Maio, no Bairro Odila. Justificativa: Esta indicação se justifica 

devido os vários transtornos que os moradores da referida rua enfrentam diariamente, seja em dias 

de chuva com a formação de barro, e em dias secos com a formação de grande quantidade de 

poeira, destacando ainda os buracos existentes que dificultam a trafegabilidade dos veículos. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 092/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie a colocação de tubulação, construção de bueiro e calçamento na Rua 

Gustavo Welzer, no Bairro Unida. Justificativa: Esta indicação atende solicitação de moradores, 

os quais fizeram uma valeta na referida rua (beco) para escoar as águas pluviais até o 

entroncamento com a Rua Ido Weissheimer, na qual os moradores quebraram a tubulação, 

improvisando um bueiro para dar vazão às águas da chuva que geravam alagamento no beco, 

ocasionando vários transtornos. Cabe salientar que este serviço já foi solicitado junto a Secretaria de 

Obras no mês de janeiro, quando a Prefeitura colocou tijolos em torno do bueiro improvisado, e 

agora foi colocada uma grade solta por cima do buraco, com um pedaço de concreto em cima para 

não deslocar a grade do lugar, conforme foto em anexo, sendo este considerado um serviço de 

péssima qualidade, sendo que os moradores continuam aguardando por um trabalho digno no local. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 093/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie a repintura das sinalizações de trânsito, principalmente das faixas de 

segurança, pois as mesmas estão muito desgastadas. Justificativa: Cabe ressaltar que nos dias de 

chuva e no turno da noite fica ainda mais difícil de visualizar a sinalização que notavelmente está 

bastante desgastada, gerando insegurança aos pedestres e aos motoristas. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 094/2018: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do 

PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e 

Desporto, e do Conselho Municipal de Turismo Municipal, contrate temporariamente profissionais 

da área de Turismo para que estes instruam e capacitem cidadãos param que estes possam fortalecer 

e motivar empresas e empresários de iniciativa privada a investirem no turismo no município, 

fomentando negócios como hotéis, pousadas, restaurantes, locais históricos, etnias e artistas locais, 

dentre outros. Justificativa: Ibirubá é um município integrante da região do turismo da Rota das 

Terras Encantadas, com grande potencial turístico. Atualmente, está em franco desenvolvimento a 

instalação do Turismo Rural, o qual poderá trazer excelentes perspectivas de sucesso para o 

município. Mas, para isso, é necessário que se projetem ações de desenvolvimento no Turismo 

Urbano, até porque em muitos municípios vizinhos este tipo de ação já está em andamento. 

Devemos incentivar o aproveitamento e desenvolvimento cultural de nosso município, o que irá 

também fomentar a indústria e comércio e o relacionamento social. Tais ações certamente trarão 

melhorias em todas as relações humanas, além de elevar o nível cultural dos munícipes e 

incrementar significativamente a economia. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 095/2018: O 

vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo 
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Municipal, através da Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desportos, providencie na 

atualização e validação do Conselho de Turismo do Município de Ibirubá, que integra o turismo 

regional das Rotas das Terras Encantadas no Estado do Rio Grande do Sul. Justificativa: Sendo 

Ibirubá um Município integrante da região do turismo das Rotas das Terras Encantadas, com grande 

potencial turístico. Atualmente, está em franco desenvolvimento a instalação do Turismo Rural, o 

qual poderá trazer excelentes perspectivas de sucesso para o município. Mas, para que isto 

aconteça, o primeiro passo é existir um Conselho Municipal de Turismo Urbano, atualizado e 

verdadeiramente atuante, composto de entidades representativas que tenham o compromisso efetivo 

com projetos juntamente às empresas e outras iniciativas, as quais somem forças para alavancar este 

filão de cultura e economia que existe no Município. Ainda, justifico que somente através deste 

conselho será possível buscar incentivos financeiros junto ao Ministério do Turismo, oportunidade 

que não se pode deixar de ganhar e somar para o todo de Ibirubá. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

096/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, forneça o material e serviços 

restantes para a instalação da rede de iluminação pública na localidade de Linha Pulador Sul, mais 

precisamente em frente as casas dos moradores citados abaixo: Elvis da Silva, Patrícia Mossolini da 

Silva, Arthur Mossolini da Silva, Sarah Mossolini da Silva, Claudia Simone Mossolini, Orivaldo 

Mossolini, Camila Mossolini, Nilton da Silva, Clarice Luiza Rochenback, Vinicius Rochenback da 

Silva, Felipe Rochenback da Silva, Jacob Rochenback, Nelsi Rochenback, Alberi Fritsch, Ademar 

Dias de oliveira, Angelo de Oliveira, Joseane Reni Rochenback e Walter Hepp. Justificativa: A 

presente indicação se justifica devido ao fato de toda rede que deveria ser disponibilizada pela 

Coprel já estar instalada, restando somente o material e serviços prestados pelo Município. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 007/2018: O vereador LEONARDO FIOR, 

integrante da bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, informe o 

valor total gasto com diárias pelos cargos de confiança (CCs) do Executivo Municipal, 

individualmente por cargo, no ano de 2017, e em 2018 até a presente data. LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 014/2018: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do PMDB, ONEIDE NEULAND e PATRÍCIA SANDRI, integrantes da Bancada 

do DEM, e LEONARDO FIOR, do PTB: Que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa informe 

quais os Projetos de Lei que estão tramitando nesta Casa Legislativa desde o início da Legislatura, a 

data em que foram protocolados, detalhando o assunto de cada Projeto, seus autores, caso já tenham 

sido lidos em Plenário, para quais comissões que foram baixados e quais os relatores? LEITURA 

DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 015/2018: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do PMDB, ONEIDE NEULAND e PATRÍCIA SANDRI, integrantes da Bancada 

do DEM, e LEONARDO FIOR, do PTB: Que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa encaminhe 

fotocópia das contas telefônicas de todas as linhas da Câmara Municipal de Vereadores, de todos os 

meses do ano de 2017, e de 2018 até o momento. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

Nº 016/2018: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB, ONEIDE 

NEULAND e PATRÍCIA SANDRI, integrantes da Bancada do DEM, e LEONARDO FIOR, do 

PTB: Que o Executivo Municipal encaminhe fotocópia das contas telefônicas de todas as linhas 

(números) do Poder Público Municipal, de todos os meses do ano de 2017, e de 2018 até o presente 

momento. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 017/2018: O vereador LEONARDO 

FIOR, do PTB: Que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa forneça fotocópia das listagens que são 

impressas mensalmente, referentes as ligações efetuadas pelos vereadores e funcionários desta Casa 

Legislativa, individualizadas por senhas, de todos os meses do ano de 2017, e de 2018 até o 

momento. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 018/2018: O vereador ONEIDE 

NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, informe o seguinte: A – Se houve redução nos subsídios dos cargos de Prefeito, Vice-
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Prefeito, Secretários e Cargos em Comissão no ano de 2009? B – Qual foi o período e os cargos que 

tiveram redução? C – Informe qual foi o percentual de redução aplicado? D – Qual foi a economia 

gerada com essa redução para o Município? LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 019/2018: Os vereadores DÁCIO AZEVEDO MORAES e HENRIQUE 

ANTÔNIO HENTGES, integrantes da bancada do PT, juntamente com o vereador VAGNER 

OLIVEIRA, da Bancada do PRB: Requerem que esta Casa Legislativa realize homenagem aos 40 

anos do Grupo de Alcoólicos Anônimos de Ibirubá, que irá ocorrer no dia 08 de julho do corrente 

ano. Justificativa: Esta solicitação se justifica pelo 40º aniversário de fundação do Grupo Alcoólicos 

Anônimos do Brasil em Ibirubá, o que irá ocorrer em julho deste ano. Demais justificativas em 

Plenário: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 020/2018: Os vereadores HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES e DÁCIO AZEVEDO 

MORAES, ambos integrantes da bancada do PT, e o vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante 

da bancada do PRB: Requerem que esta Casa Legislativa realize homenagem durante uma sessão 

ordinária para o Grupo Alemão Die Lustigen, em homenagem aos seus trinta anos de fundação, 

ocorridos no mês de março do corrente ano. Justificativa: Esta solicitação se justifica pelo 30º 

aniversário de fundação do Grupo Alemão Die Lustigen, o qual ocorreu no dia 10 de março do 

corrente ano, grupo este que há três décadas se dedica a valorizar e levar a cultura alemã a todos os 

cantos de nosso município e região. Demais justificativas em Plenário: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2018: Altera o Anexo 

Único da Lei Municipal nº 1.717/00. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. O 

vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. O vereador 

Silvestre, Presidente da CAPICMA, falou que será o relator. PARTICIPAÇÃO DO COMUTRAN 

– CONSELHO MUNICIPAL DE TRÂNSITO, em atendimento ao Requerimento nº 017/18: O 

Presidente convidou a Srª Ione Marques de Oliveira, Presidente do COMUTRAN, para fazer parte 

da Mesa, e de imediato a mesma cumprimentou a todos e falou que este assunto é muito amplo, mas 

que iria tentar ser sucinta, explicando sobre as alterações na Lei Seca (Lei nº 13.546/2017). Na 

sequência explanou sobre as mudanças ocorridas na Lei e esclareceu as dúvidas dos vereadores e 

pessoas presentes no Plenário. Os vereadores agradeceram pelas explicações, observando que a 

maioria das pessoas não tem conhecimento do que foi relatado, e sugeriram a confecção de uma 

cartilha com estas informações para serem distribuídas nas escolas. A Srª Ione agradeceu o convite 

se colocando a disposição para auxiliar no que for preciso. O Presidente agradeceu a presença da 

Presidente do COMUTRAN, e deu continuidade a ordem do dia. LEITURA DO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 016/2018: Dispõe sobre o Licenciamento Ambiental no Município de 

Ibirubá e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 

para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. O vereador 

Dácio, Presidente da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. O vereador Silvestre, 

Presidente da CAPICMA, designou o vereador Leonardo para ser o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2018: Autoriza a contratação temporária de Técnicos 

(as) de Enfermagem. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a 

Comissão de Finanças e Orçamento e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou o vereador Henrique para ser o 

relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Giovani para ser o relator. 

O vereador Henrique, Presidente da CESSA, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2018, de autoria da vereadora 

Jaqueline Brignoni Winsch: Institui o Programa “Adote uma Lixeira”. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou o 

vereador Henrique para ser o relator. ELEIÇÃO SUPLEMENTAR PARA O CARGO DE 
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PROCURADORA ADJUNTA, integrante da Procuradoria Especial da Mulher, conforme 

prevê o § 3, do Art. 4º, da Resolução nº 001/18: Devido o término da licença maternidade da 

vereadora Patrícia Sandri e seu retorno à vereança, a mesma assume o lugar da suplente Maria Ilani 

H. Lamb junto a Procuradoria Especial da Mulher, sendo que todos concordaram. A vereadora 

Jaqueline aproveitou para convidar a todos para participarem da cerimônia de lançamento da 

Procuradoria Especial da Mulher, dia quinze (15) de maio, às 09hs, junto ao Plenário da Câmara 

Municipal com café da manhã. Dando continuidade a Presidente passou para o último item da 

ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador HENRIQUE ANTÔNIO 

HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos. Destacou a presença do COMUTRAN - Conselho 

Municipal de Trânsito e cumprimentou a Presidente Ione. Destacou que um dos principais papéis do 

vereador é buscar o envolvimento com a comunidade, e, neste sentido, citou alguns eventos da 

comunidade dos quais participou no final de semana. Citou sua participação na festa da 

Comunidade Católica do Bairro Jardim, a qual após a inauguração de sua Igreja está promovendo 

diversos eventos festivos; citou também a galinhada de tacho promovida pela ONG Instituto Filhos 

do Coração, a qual desenvolve um brilhante trabalho com os jovens do Município; falou também 

sobre a galinhada de tacho da equipe de veteranos do Ki Loucura, dos seus amigos Paulinho e Jair; 

e citou, ainda, o encontro de carros antigos promovido pelo Clube Atlético Bangú, evento que, 

conforme ele, irá marcar e ficar registrado no calendário de eventos do Município. Falou sobre seus 

dois requerimentos apresentados na noite, com finalidade de homenagear duas importantes 

entidades do Município: os trinta (30) anos do Grupo Die Lustigen, comemorados em março deste 

ano, e que serão lembrados no vigésimo oitavo (28º) Maifest, grupo este que mantém acesas as 

tradições alemãs no Município; citando também o segundo requerimento apresentado e aprovado, o 

qual se referia a uma importante homenagem aos quarenta (40) anos do Grupo Alcoólicos 

Anônimos, que serão comemorados em julho, destacando que é uma entidade anônima que realiza 

um trabalho de importância, principalmente na recuperação de pessoas dependentes do alcoolismo. 

Destacou ainda o trabalho que vem sendo realizado junto à Cooperativa de Pequenos Agricultores 

do Município, citando uma reunião na sede da entidade da qual participou juntamente com o 

Deputado Federal Elvino Bohn Gass, onde lhes foram apresentadas algumas novidades referentes à 

cooperativa. Lembrou que no próximo final de semana, no segundo domingo de maio, será 

comemorado o Dia das Mães, desejando um feliz dia das mães para todas as mamães e em especial 

para sua mãe Alzira e esposa Caroline, deixando a seguinte mensagem: “Mãe, porque nem todas as 

heroínas usam capas, nem toda rainha possui coroa e nem todos os anjos possuem asas”. Agradeceu 

a todos e desejou uma boa semana. O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do PT: 

Cumprimentou a todos. Falou sobre a explanação da Presidente da COMUTRAN sobre a Lei Seca, 

julgando ser de muita importância as informações trazidas. Citou o Requerimento apresentado para 

se fazer uma homenagem pelos quarenta anos dos AA – Alcóolicos Anônimos, e outro 

requerimento para se fazer uma homenagem pelos trinta anos do Grupo Alemão Die Lustigen, os 

quais foram aprovados por unanimidade. Disse que na história da humanidade, é uma característica 

do homem ir em busca do paraíso, um lugar de paz, cores e afeições, onde more a felicidade plena, 

onde as tristezas e dificuldades não existam. Comentou que esta é a proposta que lançou hoje em 

relação ao turismo urbano em Ibirubá, uma vez que já está instalado o turismo rural, por iniciativa 

dos agricultores, mas também querem incentivar o potencial enorme que existe na área urbana, pois 

temos excelente rede hoteleira, restaurantes e o aspecto cultural floresce com naturalidade, havendo 

grande potencial que deve ser aproveitado e organizado pelo Município, em parceria com o 

COMAJA, sendo que futuramente vai trazer mais informações e pedir a colaboração da comunidade 

para fomentar o turismo urbano, alavancando a economia de Ibirubá, a exemplo do que acontece em 

outras cidades do Estado. O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. Disse 
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subir na Tribuna naquela noite com muita dor no coração e tristeza. Destacou a arrecadação do 

Município, estimada em trezentos e cinquenta (350) milhões de reais a cada quatro anos, sendo 

destes oitenta (80) milhões anuais aproximadamente. Citou um grave acidente ocorrido no final de 

semana no Município, junto a ERS 223. Na sequência, citou o orçamento desta natureza, de um 

Município tão pujante e com tantas pessoas trabalhadoras, honestas e competentes, questionando o 

fato de a Secretaria de Saúde não ter uma ambulância à disposição dos munícipes no final de 

semana. Disse ser sabedor de que o município de Ibirubá possui duas ambulâncias, e que, pelo que 

soube (citando o colega Canja como testemunha), as duas ambulâncias estavam danificadas no final 

de semana, com problemas mecânicos. Afirmou que os acidentados tiveram que ser deslocados pelo 

Corpo de Bombeiros da cidade, parte (dos feridos) sendo deslocados em um primeiro momento e 

outra parte ficando estendidos no local do acidente, esperando o segundo momento para serem 

conduzidos ao hospital. Reiterou que foram mais de cinquenta (50) minutos à espera de socorro. 

Citou que, se uma pessoa é acometida por um acidente e solicita a intervenção da Secretaria de 

Saúde, esta deve ser atendida rapidamente, mas que, neste caso, a Secretária não se fazia presente, 

reiterando ainda que o problema não era só este. Afirmou que, pela manhã após o ocorrido, às oito 

horas e trinta minutos (08h30min.), a família do acidentado lhe procurou pedindo ajuda, citando o 

pai (Prediger), o Zé, desesperadamente, que lhe procuraram para que fizesse alguma coisa por eles, 

chorando e pedindo “pelo amor de Deus”, que ele lhes ajudasse. O vereador Leonardo, então, diante 

do acontecido, contou que prontamente começou a fazer ligações, ligando diversas vezes para 

contatar a secretária de saúde do Município, mas a mesma infelizmente não atendia o telefone. 

Contou que então disse às pessoas que lhe pediram ajuda que iria achar ela de uma maneira ou outra 

ainda pela manhã, e assim iniciaram uma luta desesperada, até que, em determinado momento, 

conseguiram contato com ela (a secretária de saúde), e ele então questionou a mesma onde estaria o 

celular dela, e dizendo que, se tivesse ocorrido o mesmo com o seu filho, ou o filho do colega 

vereador Tuta, ou do colega vereador Dácio, certamente a ambulância estaria à disposição na hora. 

Questionou mais uma vez onde estava a ambulância, dizendo que ficou comprovado pela brilhante 

equipe médica do hospital e pelos ótimos funcionários que a instituição tem de que o rapaz 

acidentado precisava urgentemente ser transladado para Passo Fundo ou Cruz Alta, onde tivesse 

disponível uma CTI ou UTI, citando ainda que o mesmo necessitava de uma operação urgente. 

Lembrou também a dor da família, desesperada, em busca de uma solução, de uma ambulância, de 

quartos, questionando novamente onde estava a secretária naquele momento. Disse que, quando 

conseguiu contato com ela, a mesma falou com a voz fina, e afirmou que questionou-a da seguinte 

forma: “E aí Dileta, nós precisamos resolver, precisamos de uma solução, a senhora é secretária de 

saúde, o que que está acontecendo?” Afirmou então que a mesma respondeu “que ia ver”, e que ele 

teria dito para ela “resolver já”, na mesma hora se deslocando ao hospital e afirmando que, graças à 

sua intervenção, juntamente com o Dr. Sérgio Perdigão da Rocha - afirmando que o mesmo é um 

brilhante médico e que inclusive foi um excelente Secretário de Saúde no passado - conseguiram 

remover o paciente, que inicialmente era para ir para o Hospital Santa Lúcia, e que felizmente 

depois conseguiram vaga no Hospital São Vicente de Paulo. Reiterou que a família teve de esperar 

mais de dezessete horas, e que isto é uma vergonha para o Município, é uma vergonha para os 

vereadores, é uma vergonha para o Frentão, questionando como eles vão explicar na Vila Hermany, 

para aquelas famílias tradicionais, quando chegar no próximo pleito, esta barbaridade acontecida no 

final de semana. Deixou um abraço e um beijo no coração de todos. A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Agradeceu a vinda da Presidente do 

COMUTRAN pela excelente explanação e conhecimento repassado sobre o Código de Trânsito 

Brasileiro, salientando da importância de cada cidadão buscar estas informações. Falou sobre o 

requerimento que encaminhou na última sessão, assim como uma indicação ao Executivo, para que 

se encaminhasse uma solicitação junto aos correios para que se ampliasse, se expandisse a área de 



 

Fl. 07 (7ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

atendimento a domicílio pelos carteiros, pois alguns loteamentos novos não dispunham deste 

serviço, sendo que receberam uma resposta dos correios, informando que no mês de julho farão um 

estudo para expansão destas áreas e após quarenta e cinco dias, provavelmente terão incluídos os 

bairros que hoje não possuem o serviço dos carteiros, então pediu para que os moradores destas 

áreas providenciem o número individualizado das residências e uma caixa receptora de 

correspondências. Divulgou a 10ª edição da Semana da Solidariedade, com o tema “Exercendo a 

paz e o amor ao próximo”, cumprimentando a servidora Angela Souza que está organizando o 

evento, que é promovido pela SOBENI em parceria com a Secretaria Municipal de Assistência 

Social, e dizendo que na próxima segunda-feira haverá o lançamento e abertura junto ao Gabinete 

do Prefeito, na quarta-feira o pedágio, na sexta-feira o casamento coletivo com quatorze casais junto 

ao Centro Social do bairro Progresso, e no sábado coleta de sangue junto ao Postão, e de tarde a 

culminância de todas as atividades das entidades, das associações, da comunidade, junto a Praça 

General Osório. Falou que a Câmara Municipal também estará participando, promovendo o ato de 

lançamento da Procuradoria Especial da Mulher, e o lançamento da campanha: “Não é não. Contra 

o assédio sexual”, junto a Câmara de Vereadores, no dia quinze de maio, às nove horas. Registrou 

sua gratidão, respeito e carinhos a sua mãe Lucila, e a todas as mães que são a luz desse mundo, e o 

desejo de muita alegria, perseverança e amor nesse dia das mães, e que todas as famílias possam 

reconhecer toda dedicação e aflição que as mães têm dentro do coração. Desejou um Feliz dia das 

mães, e que Deus sempre guie o caminho de todas as mamães. A vereadora PATRÍCIA SANDRI, 

do DEM: Cumprimentou a todos. Anunciou seu retorno a esta Casa Legislativa, após um período de 

quatro meses de licença maternidade. Na sequência comunicou a todos que foi agraciada com a 

chegada da sua filha Melissa, tornando-se mãe. Em ato contínuo afirmou que agora pode falar com 

propriedade o quão abençoado é ser mãe, sendo assim, desejou um feliz Dia das Mães a todas as 

mães, e, incentivou a todos os filhos para dedicarem o próximo domingo para prestarem uma 

homenagem à suas mães, não sendo com presentes caros, mas para homenagearem a mãe que 

esteve sempre do lado e batalhando por eles, em continuação reafirmou mais uma vez o quão difícil 

e ao mesmo tempo abençoado é ser mãe. Na sequência desejou um feliz Dia das Mães para sua mãe 

Arlete, e, aproveitando, desejou o mesmo mais uma vez a todas as mães. Encerrou sua manifestação 

em tribuna referindo a seguinte frase que sua mãe possui no coração: “Mãe, se fosse dado aos filhos 

o direito de escolherem suas próprias mães, com certeza eu a escolheria dentre todas”, e, desejou 

um forte abraço a todos. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: 

Cumprimentou a todos. Registrou seu reconhecimento a comunidade que o trata com carinho 

especial, dizendo que isso o motiva a cada dia. Em ato contínuo destacou que na última quarta-feira, 

juntamente com o diretor do Hospital, senhor Odair, esteve na Procuradoria Regional do Trabalho 

visando viabilizar um recurso que encaminhou ao Hospital, bem como esteve também na 

Procuradoria Regional de Saúde sobre um assunto que, segundo o mesmo, quando se tornar público 

a população irá se apavorar, pois esse trabalho deveria ser feito pelo Executivo. Na sequência 

informou que na última quinta-feira esteve na posse do CTG, onde o mesmo estava com uma 

Patronagem fantástica, com seu Anor Nelson Abreu e sua equipe, se despedindo a Patroa Renata. 

Afirmou que seu trabalho é este, e algumas pessoas possuem dificuldade em entendê-lo, contudo é 

o seu jeito de trabalhar. Na sequência informou que é procurado diariamente pela população, e, que 

no dia foi procurado por cinco ou seis pessoas e que mesmo que não acabou o prazo ainda está 

aguardando os documentos com referência as pessoas que foram contempladas com os terrenos do 

bairro Hermany, dentre tantas pessoas conversou com uma mãe jovem e uma senhora onde várias 

pessoas testemunharam que os filhos dela não puderam se inscrever, sendo esta uma pessoa idosa e 

podre, no que torna inadmissível que uma pessoa como ela termine sem uma casa, na sequência 

destacou que este assunto será discutido publicamente juntamente com todos vereadores 

posteriormente. Em ato continuo, respeitando os colegas vereadores, salientou que na sessão 
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passada foram aprovados vinte e seis cargos e na presente sessão mais dois cargos. Na sequência 

disse que tem criticado pela falta de planejamento, mas que se redime, pois estão com um 

planejamento extraordinário, pois quando veio a Casa Legislativa para aumentar o recolhimento do 

lixo em uma semana aprovaram, na sequência disse que nesta segunda pediu para convidar a 

secretária para que explicasse, contudo não deram ouvidos, mas chegando de noite foi aprovado, 

sendo assim disse que os vereadores possuem a maioria e até entende que tem que criar, mas que é 

preciso deixar claro para a população de Ibirubá que cada enfermeiro que vai pra saúde é recurso 

que sai em menos remédio, é menos medicação, é menos exame, é menos tudo. Na sequência 

indagou sobre o que vão fazer com o município de Ibirubá, e, informou que tem alertado há muito 

tempo que o Município irá se tornar “inadministrável” e que se tornará como os estados do Rio 

Grande do Sul, Minas Gerais, Rio de Janeiro, e, por surpresa, mais dois cargos para serem criados. 

Em continuação afirmou que não consegue entender em seu raciocínio, pois se um empresário 

administrasse do jeito que está sendo feito na prefeitura, ela já teria falido há muito tempo, pois não 

tem o que aguenta, os empresários estão demitindo, prefeituras que não tem um secretário se quer. 

Na sequência informou que existe Município, no primeiro ano que tem muito menos que cinco mil 

reais em caixa para investir na população, colocar nas estradas, na saúde, para fazer, contudo aqui 

tem que fazer uma fábrica de cadeiras. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: 

Cumprimentou a todos. Agradeceu a presença da Presidente do COMUTRAN, Srª. Ione, a qual 

atendeu o convite desta Casa, que partiu de um requerimento de autoria do vereador Silvestre, 

sanando e esclarecendo dúvidas sobre a nova edição da Lei Seca. Deu as boas vindas à vereadora 

Patrícia Sandri, que estava retornando a esta Casa, após o encerramento da sua licença gestante. 

Agradeceu todos os vereadores por estarem trabalhando com harmonia em prol da comunidade, 

com boas discuções, com respeito e colaboração, apesar de algumas contradições. Desejou Feliz 

Dia das Mães para sua esposa Cristina, para sua mãe Jussara, avós Eloí e Paulina, e a todas as 

mulheres mães do nosso Município. Parabenizou a equipe que faz a limpeza e pintura dos cordões 

das ruas do nosso Município, pois estão fazendo um excelente trabalho nos bairros, que pareciam 

estar esquecidos, citando o servidor Avelino da Secretaria de Obras. Encerrou desejando as mais 

ricas bênçãos para todas as mães da terra da Pitangueira do Mato. O Presidente deu por encerrado 

os trabalhos às vinte e uma horas (21hs). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador 

Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que 

eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata que após lida e aprovada, 

será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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